
 

ATA DA 97ª (NONAGÉSIMA SÉTIMA) SESSÃO ORDINÁRIA VIRTUAL DO 

INSTITUTO DOS ADVOGADOS BRASILEIROS (IAB) GESTÃO 2022/2025, 

REALIZADA NO DIA 28 DE AGOSTO DE 2024. 

No vigésimo oitavo dia do mês de agosto do ano de dois mil 

e vinte e quatro, às dezoito horas, por meio da Plataforma 

Zoom, no endereço https://us06web.zoom.us/j/83692306845, 

verificado o quórum com a presença dos sócios e sócias, 

conforme previsto no art. 54, § 1°, do Regimento Interno, o 

Secretário-Geral, Jorge Rubem Folena de Oliveira, iniciou a 

sessão informando que, a pedido do Presidente Sydney Limeira 

Sanches, gostaria de prestar um esclarecimento antes de dar 

início à sessão. Ele explicou que, inicialmente, a reunião 

seria presencial, mas uma situação emergencial foi 

descoberta: a necessidade de realizar uma reforma elétrica 

no plenário do Instituto dos Advogados Brasileiros. Devido 

a essa reforma, a sessão presencial não pôde ser realizada 

no local previsto. Também mencionou que um grupo de 

associados do Estado do Amazonas, que tomaria posse de forma 

presencial, já havia comprado passagens com suas respectivas 

famílias para estarem no Rio de Janeiro. Diante dessa 

situação, e em respeito aos novos associados e ao 

representante do Amazonas, foi decidido realizar a cerimônia 

de posse na biblioteca do Instituto, que comporta cerca de 

20 assentos, como é feito em eventos de lançamentos de 

livros. A posse estava marcada para as 15h30, mas houve um 

atraso, o Secretário-Geral, Jorge Rubem Folena de Oliveira, 

iniciou a sessão informando que, a pedido do Presidente 

Sydney Limeira Sanches, gostaria de prestar um 

esclarecimento antes de dar início à sessão. Ele explicou 

que, inicialmente, a reunião seria presencial, mas uma 

situação emergencial foi descoberta: a necessidade de 

realizar uma reforma elétrica no plenário do Instituto dos 

Advogados Brasileiros. Devido a essa reforma, a sessão 

presencial não pôde ser realizada no local previsto. A posse 

estava marcada para as 15h30, mas houve um atraso, pois, um 

dos novos empossados, o presidente do Tribunal Regional do 

Trabalho do Amazonas, acreditava que a cerimônia seria às 

17h. Assim, a posse terminou mais tarde do que o planejado, 

o que impossibilitou a presença do Presidente Sidney Sanches 

no início da sessão. Que, por volta das 16h40, o Presidente 

Sydney solicitou que o Secretário-Geral iniciasse a sessão, 

para que os trabalhos pudessem prosseguir em respeito aos 

associados, pareceristas e demais convocados. Que Presidente 

se juntaria à sessão assim que possível. Após apresentar 



 

essa justificativa, O Dr. Jorge Folena informou que, como 

nenhum vice-presidente estava presente, daria início à 97ª 

sessão ordinária, que ocorreria de forma exclusivamente 

virtual. A mesa foi composta por ele, pela Diretora-

Secretária Edmée da Conceição Ribeiro Cardoso e também pelo 

orador Sérgio Tostes, que foi convidado a fazer parte da 

mesa virtual até a chegada do Presidente. Finalizando sua 

fala, declarou aberta a sessão virtual. Assim, o presidente 

em exercício cumprimentou a todos e todas, realizou sua 

autodescrição em auxílio às pessoas com deficiência visual 

e agradeceu a presença dos sócios e sócias identificados na 

plataforma virtual.  O Dr. Folena aproveitou a oportunidade 

para informar que os membros da Comissão de Direito 

Tributário do Instituto estarão lançando um livro intitulado 

"Temas Contemporâneos de Direito Financeiro e Tributário". 

O evento de lançamento será na próxima segunda-feira, dia 2 

de setembro, às 19 horas, na Livraria da Travessa, localizada 

no Shopping Leblon, na Avenida Afrânio de Melo Franco, nº 

290, no Leblon. Destacou que o livro foi organizado pelos 

membros da Comissão de Direito Tributário e está sendo 

lançado pelo Instituto, convidando a todos para prestigiarem 

o evento. Dando início ao expediente, disponibilizou as atas 

das seguintes sessões para leitura: Ata da 90ª sessão 

ordinária híbrida do IAB realizada em 03.07.2024; Ata da 91ª 

sessão ordinária híbrida do IAB realizada em 10.07.2024; Ata 

da 92ª sessão ordinária híbrida do IAB realizada em 

17.07.2024; Ata da 93ª sessão ordinária híbrida do IAB 

realizada em 24.07.2024. Em seguida, foram lidas as propostas 

de novos sócios: como membro efetivo, do Rio de Janeiro, Dr. 

Caius Henriques Duarte Lisboa, proposto pelos Drs. Márcio 

Ladeira Ávila e Adilson Rodrigues Pires; e como membro 

efetivo, de Minas Gerais, Dr. Rodrigo Ematné Gadben, proposto 

pelos Drs. Nilson Vieira Ferreira de Mello Junior e Luiz 

César Martins Loques. Na sequência, foi discutida e aprovada 

a pertinência da Indicação nº 46/2024, de autoria do Dr. 

Arnon Velmovitsky, que trata do Pedido de habilitação como 

Amicus Curiae no Tema Repetitivo 1225 do STJ, referente à 

possibilidade de redirecionamento da execução a pessoa 

jurídica de direito público, em razão da insolvência de 

concessionária de serviço público, mesmo que aquela não tenha 

participado da fase de conhecimento e não conste do título 

executivo judicial. A matéria será encaminhada à Comissão de 

Direito Administrativo para a elaboração de parecer no prazo 

regimental. Após a aprovação da indicação, o Secretário-



 

Geral, Jorge Rubem Folena de Oliveira, verificou que a Dra. 

Ana Amélia Menna Barreto, terceira vice-presidente do 

Instituto, estava presente na sala virtual. Ele então passou 

a presidência da mesa a ela, explicando a situação 

extraordinária que havia ocorrido e garantindo que tudo 

estava sob controle. Ressaltou que ele continuaria 

conduzindo os trabalhos até aquele momento, mas seguiria 

respeitando a hierarquia do Instituto, convocando a Dra. Ana 

Amélia para assumir a presidência da sessão em conjunto. Não 

havendo oradores inscritos, passou-se à ordem do dia, com a 

discussão e aprovação do parecer nas indicações nº 44/2023 

e 03/2024, que trata da análise da constitucionalidade e dos 

impactos das propostas de alteração do regime jurídico do 

Banco Central do Brasil (PLP 19/2023 e PEC 65/2023), que 

visam modificar sua autonomia, objetivos, composição e 

relação com o Poder Executivo. O parecer foi relatado pelo 

Dr. Ricardo Antonio Lucas Camargo, da Comissão de Direito 

Constitucional, e aprovado pelo plenário. Em seguida, foram 

votadas e aprovadas as seguintes propostas de novos membros: 

como membro efetivo, de Santa Catarina, Dr. Alexandre 

Waltrick Rates, proposto pelo Dr. Osvaldo Agripino de Castro 

Junior; como membro efetivo, do Rio de Janeiro, Dr. André 

Gomes Pereira, proposto pela Dra. Marcia Dinis; como membro 

efetivo, do Rio de Janeiro, Dra. Gabriela Pisani Medina, 

proposta pela Dra. Érica Guerra da Silva e Dr. Antonio Carlos 

Esteves Torres; como membro efetivo, de Minas Gerais, Dra. 

Juliana Ferreira de Souza Villaça, proposta pelo Dr. Nilson 

Reis; e como membro efetivo, do Rio de Janeiro, Dr. Marco 

Rodrigo de Souza da Costa, proposto pelo Dr. Jorge Rubem 

Folena de Oliveira. Por fim, foi lida a lista de doação à 

Biblioteca Daniel Aarão Reis. Nada mais havendo a tratar, 

foi encerrada a 97ª Sessão Ordinária, sendo a presente ata 

lavrada por mim, Edmée Cardoso, bem como pelo Secretário-

Geral, Jorge Rubem Folena de Oliveira. 

 

 

 

Jorge Rubem Folena de Oliveira 

Secretário-Geral do IAB 

 

 

  

Edmée da Conceição Ribeiro Cardoso 

Diretora-secretária 


